

本报联合阿里公益发起的志愿者关爱活动自1月23日启动,在全省寻找100名各行各业的优秀志愿者,经过专业人士参与评选,89岁的威海志愿者殷树山老人获评优秀志愿者。

近日,记者再次走近殷树山,感受他的正能量。

# 好人殷树山 天天正能量

## 一年365天,他360天做好事,留5天“检查维修”自己

多年来,老党员殷树山和老伴刘彩凤一直坚持奉献,一年365天,他360天都会拿出10多个小时来做好事,义务打扫社区,免费为书屋看守,给小学生讲课,资助困难学生,看望社区孤寡老人……剩下的5天,是他给自己放的假。

本报记者 许君丽

### 给温暖 他的生活常态

奉献自己,帮助他人,已经成为殷树山的一种生活常态。“殷书记,上次你送的萝卜真水灵呀。”2月27日,社区78岁的于洪花看到殷树山高兴地说。

殷树山的儿子在农村承包地种菜,考虑到社区高龄老人出门不方便,殷树山每年都让儿子送来千斤萝卜、千斤白菜,分发给社区空巢老人。去年11月16日,殷树山夫妇再次将儿子送来的1000多斤萝卜进行分装,为塔山社区的空巢老人和环卫工人免费送去,过了半个月,又送了1000多斤白菜。“咱社区一共有30多户独居老人、10多户空巢老人,我们要发扬低龄

老人帮高龄老人的作风,帮国家减轻养老负担。”

像这样的好事,殷树山不止做了一次。去年1月,殷树山和老伴刘彩凤一直忙着敲塔山社区独居老人的门,为每个老人送去八九斤沙糖桔。原来,这些沙糖桔是夫妇二人自费从塔山社区内一残疾商户处购买的,花了1200余元。殷树山说,这位商户身残志坚,不等不靠,自己做生意,但没有经验,购进的沙糖桔积货严重。殷树山夫妇就按市价买了这位商户的400斤砂糖桔,再转赠社区独居老人,既能帮残疾商户销货,又能给老人送去节日的问候及温暖,一举两得。

### 自况非“好人” 一年留5天“检查修理”自己

二十多年来,殷树山和老伴清理路面6万多平米,清扫落叶20多万斤。19年来,殷树山义务看守社区书屋,里面的大部分书籍和书架等都是他一本一本的积攒,一件一件的筹备,并把书籍分类、编号、贴标签,每天上午8点到11点半,下午2点到5点半,书屋都准时开门。

殷树山的爱心善举温暖了很多人,也赢得了大家的喜爱。日前,威海某企业工作人员送来百余幅福字送给殷树山,为他送去节日的祝福,也希望通过他将福

气送给社区的居民们。一年365天,殷树山坚持“在岗”360天,就连2013年,孙子结婚,他只是中午去吃了个饭就让儿子给送了回来。2014年3月,身体不适刚住院一天的殷树山瞒着儿女应邀到某学校为孩子们演讲送爱心,医院打针找不到他,就给儿女打电话,最后大家在学校讲堂上找到正在演讲的他。

“我现在不是个‘好人’,不是心不好,是身体差了,剩下的5天留着检查修理我自己。”殷树山说。



殷树山夫妇在翻看照片档案,受资助者以学生为主。

记者 王震 摄

### 2014,殷氏“好事录”

2014年1月9日,殷树山夫妇得知塔山小学三年级学生小曦身患低危组急性淋巴细胞白血病,为她送去一千元现金和2014年的齐鲁晚报爱心报纸;

1月20日,自掏腰包1200多元,买下一残疾商户的400斤砂糖桔,再赠给社区40余户独居老人;

2月20日,将1万元钱交给威海市慈善总会,设“刘彩凤殷树山爱心基金”用于做慈善;

3月2日,在社区募集4000元,为威海市儿童福利院的孩子们送去,并亲手制作的五彩“龙尾”,祝福孩子们健康成长;

4月1日,把这一年种植的鲜花采摘、分类,发放给社区的居民,倡导文明祭祀;

5月12日,将书屋18年的藏报义卖,1000斤报纸“清仓”共获

善款500元,用于救助贫困学子;

5月29日,环翠区里口山区发生山火,和部分社区居民一起,将价值1000元钱的矿泉水送到了戚家庄救援点,贡献爱心;

6月24日,有着60多年党龄的殷树山夫妇将一万元特殊党费,交到了威海市老干部局工作人员手中;

6月29日,组织社区老人包子,送给小区环卫工人和社区孤寡老人;

7月9日,将家里建兰、一叶兰等植物若干盆拿出来义卖,所有卖花收入将捐给市慈善总会;

8月6日,将2100元现金交到市慈善总会工作人员手中,捐给云南鲁甸地震灾区;

9月2日,和塔山中学学生们一起,为社区内环卫和建筑工人送上爱心月饼;

9月24日,自费购买了大饽饽,送给社区孤寡老人及环卫工人,送去重阳节祝福;

10月8日,通过市慈善总会,为云南景谷地震灾区捐款2000元;

11月23日,将儿子自种的千余斤白菜送给社区空巢老人和辖区环卫工人手中,这一善行他们坚持了18年;

12月10日,精心准备了保暖手套,并亲手交到环卫工人们手中……

这些只是殷树山去年一年所做好事的冰山一角,除了这些爱心之举,他和老伴现在仍每天带领社区的老人志愿者们清扫社区街道,他还编了顺口溜,“春扫尘土夏扫雨,秋扫落叶冬扫雪,借灯光扫路忙,音乐伴奏帚唱。”



### 捏面属

2月26日、27日,菊花顶、北仓、鲸园、古岭社区居民捏属相迎元宵节。面塑高手和孩子协作,把一块块面团捏成生肖造型。

本报记者 孙丽娟 摄影报道

### 祥府家酒,好喝不上头

白酒作为中国古老历史的传承,代表了中国酒文化传统与经典,吉斯集团利用享誉中外的烟台地产水果资源,在发扬中国传统酿酒技艺基础上,研制出具有专利技术的水果白酒酿造工艺,首开水果发酵蒸馏白酒之先河,诠释了中国水果白酒的新时尚。既有独特浓郁的果香,又有传统白酒的醇厚与舒爽,回味悠长,且不含甲醇和甲醛等有害成分,具有“好喝不上头”的特点,实为倡导健康、引领时尚、激发活力的新一代白酒的上乘之作。

**jisi 吉斯集团**

烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司出品

服务热线:400-658-2211

<http://www.gisbelle.com>



酒家府祥和缘自千家  
香道昌隆生辉万年  
情浓醇尔圣吉福

